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 35371אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג בגרות 
 

 . אחוז קבוע ב   מסוימת גדלה בכל שנה   במדינה   ת הנפט שמפיקים כמו 

   נות( ו גת כמות הנפט )במיליוני ט בדיאגרמה מוצ 

 . 2014-2010בשנים  נה זו  שהפיקו במדי 

 : הציר האנכי, של כמות הנפט,  הערה 

 ת. ת הכמויו א ורציה טובה, אבל משקף  אינו מוצג בפרופ 

 

 .  2010בשנת  ט נפ  מיליוני טונות 320( תשובה: במדינה זו הפיקו  1)א. 

 . 2013בשנת   מיליוני טונות נפט 370.44( במדינה זו הפיקו  2)

 

 . Pילה דאחר מכן את האחוז הג, ולqם הגדילה מצא קודם את גורנ. ב

 . 2013  -ל 2010שנים בין  3, ותקופת הזמן היא של בצורה מעריכית  גדלהכמת הנפט 
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 . שנהבכל  5% -ב  , גדלהות הנפט, שמפיקים במדינה זוכמ תשובה: 

 

 .םשני 4  ,0201תעבורנה, משנת  2014עד שנת ג. 

 

     
 

4

4A 320 1.05 388.962=  = 

  .יוני טונותמיל 388.962 , הייתה2014ט, שהפיקו במדינה זו בשנת כמות הנפתשובה: 

t q 
0A tA 

בע ? 320  1.05  4
ל ג
יוא
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 . גם במדינה השכנה מפיקים נפט. ד

 .  8% -בשנה  בכל קטנהכנה, הש מדינה יקים בפשמ, הנפטכמות 
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0.92
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t q 
0A tA 

3  0.92  388.962 ? 
 

 

 .יוני טונותמיל 388.962 הפיקו בשתי המדינות אותה כמות נפט, כלומר 2014שנת ב

  .שנים 3 עברו 2017ת שנעד 

302.883

3A 388.962 0.92=  = 

 .יוני טונותמיל 302.88 הייתה  , 2017ת שנב השכנהבמדינה  פיקוט, שה הנפ כמותתשובה: 
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 35371ון לאב שמועד קיץ  23יוני  פג בגרות 

       

 אדומים והשאר כחולים.   14כדורים, מתוכם    32בשק א' יש  

 אדומים והשאר כחולים.   20כדורים, מתוכם    35  ' יש ב בשק  

32 -ו םאדומי 14כדורים, מתוכם   32יש  בשק א'א.  14 18−  כחולים.  =

אהי א', אחד כחול משק יא באקראי כדורצתשובה: ההסתברות, להו 
18 9

32 16
=  

 

 .משק ב'כדור הוצאת כן משק א', ולאחר מ כדור ת, להוצא . נציג את עץ ההסתברויות המתאיםב

 נוי בהסתברויות. שי, ולאחר מכן משק א', ללא 'א קודם משק ביכולנו לבחור להוצי

             
18 20 9

P =
32 35 28

= 

 ,  תברותתשובה: ההס 

יאה , ור אדום משק בוכד א' משקר כחול ודא כשנוצי
9

28
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .לבנים 9 -ו ליםסגו 6כדורים, מתוכם   15יש ', גבשק . ג

 ני.ור ש ציאים כד , ומואותו לא מחזיריםציאים כדור אחד, מו

 כדורים.  14תוך כדורים סגולים מ5ארים נש צאת כדור סגול מחזירים את הכדור, אז לאחר הולא כיוון ש 

              
6 5 1

P =
15 14 7

= 

 היא  גול,, ששני הכדורים שהוצאו משק ג' היו בצבע סתשובה: ההסתברות
1

7
. 
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 35371אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג בגרות 

 
 שרת, המורכב משני משולשים שווי צלעות. מעצבת תכשיטים הכינה תליון לשר 

 כסף.   שולש הקטן עשוי מאבן שחורה, המוקפת בחוט המ 

 . ל עשוי מחוט כסף בלבד ו המשולש הגד 

        

 .לזה ם זהשני המשולשים דומי . נסביר מדועא

 שוות גם הזוויות,   לש שווה צלעותשובמ

  60ן היא בת  ל אחת מהכו
180

( 60 )
3


= . 

 . תיש את אותן זוויו מכאן שבשני המשולשים

 .זווית וויתעל פי משפט דמיון זווית זלכן שני המשולשים דומים, 

 שים דומים. משול  הם  יוןללשים שבתע שני המשוהסברנו מדותשובה:  

 

 .ס"מ 6אורך הצלע של המשולש הגדול הוא  . ב

6ס"מ 18היקף המשולש הגדול הוא  3 = . 

 .ס"מ 18דרוש להכנת המשולש הגדול, הוא  האורך של חוט הכסף, התשובה:  

 

:3בין המשולשים הוא ון הדמיס יח. ג 2  , 

:3במשולש הגדול גדולה פי   כלומר כל צלע 2  .  כל צלע שבמשולש הקטןמ =1.5

6ס"מ  4אורך הצלע של המשולש הקטן הוא  (1) :1.5 = .   

 .ס"מ 4הוא   המשולש הקטן ע שלהצל אורךה: ובתש 

 

4ס"מ 12הוא    הקטןהיקף המשולש   (2) 3 = .  

18ס"מ 30ההיקפים של שני המשולשים הוא  סך  12+ = . 

 .ס"מ 30 , הואדרוש להכנת תליון אחדף, ההכס חוט האורך שלה:  ובתש 

בע 
ל ג
יוא
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 . התיכון הוא גם גובה וגם חוצה זווית. במשולש שווה צלעות  ד

BEמס" 2 לכן = EC AEB -ו, = = 90 .  

 : , בשתי דרכיםהגובהנמצא את אורך  (1)

ABE

AE
sin 60

AB

AE
sin 60 = / 4

4

4sin 60 = AE



 =






 

              2 AEס"מ  3 = 

ABE תגורסט פימשפ  

2 2 2

2 2 2

2

2

(AE) (BE) (AB)

(AE) 2 4

(AE) 4 16

(AE) = 12

+ =

+ =

+ =
 

                   2 AEס"מ  3 = 

 

2  הגובה במשולש הקטן הואתשובה: אורך  3 3.464 ס"מ 

 

:   ABCנמצא את שטח המשולש  (2)
BC AE

2
S =


 

4 3 6.928 מ"ר ס
4 2 3

2
S = =


 

 . סמ"ר  6.928השטח של המשולש הקטן הוא  תשובה:  

בע 
ל ג
יוא
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 35371אלון ב שמועד קיץ  23יוני פג  ות בגר

 

 . צר של בית ספר מסוים מתוארת ח רטוט  ס ב 

 . CE  הקטענמצא את אורך . א

       

BCE

CE
sin C =

BC

CE
sin 52 =

32

32sin 52 = CE







            

CEמטרים 25.22  =  

 .  מטרים 25.22א וה CE הקטעורך א  תשובה:

 

MEמטרים  12.61, לכן  CE עטהק היא אמצע  Mהנקודה  .ב = MC = 25.22 : 2 =.   

 יואב ודני משחקים כדורגל בחצר. 

 .   Mצא בנקודה  שנמ   י נ ד ובועט בכדור בקו ישר לכיוונו של    , A  קודה יואב נמצא בנ 

 

  .יתגורספ טמשפ  תעוצבאמ AMנמצא את ( 1)

2 2 2

2 2 2

2

AME

(AE) (ME) (AM)

42 25.22 (AM)

1,922.97 (AM)

1,922.97 AM



+ =

+ =

=

=

           

                                          

AMמטרים 43.85     =  

 ם.מטרי 6.1  אהו (AM)מסלול הכדור אורך : תשובה

 

  .AMEנמצא את ( 2)

AME

ME
tan MAE =

AE

12.61
tan MAE =

42

MAE =16.71





       

) AEובין הקטע   AMהזווית שבין מסלול הכדור  תשובה:  MAE) 16.71 יאה.  

בע
ל ג
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 .(ABCDהיקף  ) צר בעט בכדור הוא הקיף בריצה את הח   שיואב לאחר  

 

DAמטרים 25.22: לכןלבן, והוא מ ADCEהמרובע . ג = CE DCמטרים 42  -ו,  = = AE =  . 

   .י דרכיםבשת BEנמצא את 

  

BCE

BE
cos52

BC

BE
cos52 = / 4

32

32cos52 = BE



 =






 

BEמטרים  19.7            =  

BCE משפט פיתגורס  

2 2 2

2 2 2

2

2

(BE) (CE) (BC)

(BE) 25.22 32

(BE) 636.05 1,024

(BE) = 387.95

+ =

+ =

+ =
 

BEמטרים 19.7                  =  

                   

BAמטרים 61.7 סיס הגדול הואמכאן שאורך הב = BE + EA =19.7 + 42 = , 

BAמטרים 160.92הוא  והיקף הטרפז  + AD + DC + BC = 61.7 + 25.22 42 32+ + = . 

 

 ם.מטרי 160.92 המרחק שרץ יואב הוא:  תשובה

בע 
ל ג
יוא
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   ים מוצרים מארבעה סוגים. ירי כתיבה נמכרו ביום מסו למכש בחנות  

 רמת העיגול מציגה את  ג יא ד 

    לפי סוג מוצר   באותו יום, התפלגות המכירות,  

 מוצרים,  100%סך הכול יש  . א

100%העטים הוא לכן אחוז  30% 20% 22% 28%− − − = . 

 .ותו יום, היו עטיםמתוך כלל המוצרים שנמכרו בא ,28%  תשובה:

 

 . כולרים סך המוצ 200יום נמכרו  ותבאוב. 

העטים הוא  מספר
28

28% 200 200 0.28 200 56
100

 =  =   .(עטים 56ם ה 28%  -ו 2זה  200 -חוז מא) =

  הוא  מחקיםה מספר
22

22% 200 200 0.22 200 44
100

 =  =  =. 

  הוא  הסרגלים מספר
20

20% 200 200 0.2 200 40
100

 =  =  =. 

  הוא העפרונות מספר
30

30% 200 200 0.3 200 60
100

 =  =  =. 

 
  עט מחק סרגל עיפרון  

 סה"כ   3  5  6  12 (x)  שקלים( ב) רהמוצרי מחי

60  40  44  56  N ( f)   יםמספר המוצר 200= 

 

 מעל.  לההטב שובה:ת

 

 שנמכרו באותו יום.  כל המוצריםע נחשב את המחיר הממוצ( 1) ג.

1שתמש בנוסחה למציאת ממוצע : נ 1 1 1 ...

N

n nx f x f x f
x

+ + +
= 

                              

3 60 5 40 6 44 12 56 1,316

200 200

6.58

x

x

+ + +
= =

=

   
 

 ים .לשק 6.58היה  , שנמכרו באותו יום  המוצרים , שלתשובה: המחיר הממוצע

 

בע
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 . סיף שורה של שכיחות מצטברת, המסייעת במציאת החציוןנו (2)

  
  עט מחק סרגל עיפרון 

 "כ סה 3 5 6 12 (x)  שקלים( ב) רהמוצרי מחי

60 40 44 56 N ( f)   יםמספר המוצר 200= 

 ות מצטברת חישכ
   60  

60 1−  

     100  

100 61− 

      144   

144 101− 

     200  

200 145− 
 

 

 . עייםמצ של שני הנתונים הא הממוצעכן החציון יהייה לו י,נתונים זוג, מספר  100מספר הנתונים הוא  

200 1 201
100.5

2 2

+
=  .  101 -והנתון ה 100  -הוא הממוצע של הנתון ה , ולכן החציון =

 , שקלים 6 הוא 101  -ה , הנתוןםלישק 5הוא   100   -ה הנתון

שקלים 5.5 והממוצע שלהם הוא
5 6 11

2 2

+
= = 

 . שקלים 5.5הוא  כרו באותו יום,חציון המחירים, של המוצרים שנמ תשובה:

 

 .לכל עט 30%בהנחה של   ו. העטים נמכר נוספים עטים 25 אותו יום נמכרו בחנות וףסב. ד

 , עקב ההנחה, ירדעטים  שהמחיר של ה  יווןכ

שקלים 8.4  ז המחיר החדש של העטים הואא
100 30 70

12 12 0.7 12
100 100

−
 =  =  = . 

 .גדל, ולכן המחיר הממוצע שקלים 6.58היום שהיה ממוצע המחירים במהלך מ גבוה זהמחיר 

 

בע . מכירת העטים הנוספים, המחיר הממוצע של כל המוצרים שנמכרו באותו יום גדללאחר  תשובה:
ל ג
יוא
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 35371אלון ב שקיץ מועד  23יוני פג ת רובג
 

 ן א' ובניין ב', יש קופת ועד. יי בנ נייני מגורים,  לכל אחד משני ב 

 , ביום הראשון בכל חודש גובים מן הדיירים 

 פת הוועד. ו ק בכל אחת מן הדירות, סכום קבוע עבור    

 יה בכל אחת מן הקופות שה   גרפים מתארים את סכום הכסף ה 

 . והלאה, לפי הזמן בחודשים  2020שנת    ת מתחיל   

 

 

 .םשקלי 650היו בקופה של בניין א'  2020בתחילת שנת  א.

) םשקלי 4,750הייתה בגירעון של  ' בבניין  ופה שלהק 2020בתחילת שנת  4,750)−. 

 תאר את קופת ועד א',)ציר סכום הכסף( מ y  -, שיוצא מהקרן החיובית של ציר הIלכן גרף 

 ב'. תאר את קופת ועד כסף( מ )ציר סכום ה y  -של ציר ה השלילית, שיוצא מהקרן  IIגרף ו

 . ום הכסף בקופת בניין ב'כסאת   מתאר IIגרף  : בהתשו

 

650 ן הביטויכבכל חודש, ול םשקלי 600  -בגדל  בקופה של בניין א' סכום הכסף .ב 600y x=  . מתאר אותו +

4,750 ן הביטויכבכל חודש, ול םשקלי 960 -בגדל   'בן בקופה של בניי סכום הכסף 960y x= −  . מתאר אותו +

650  הביטוי  תשובה: 600y x=  מתאר את סכום הכסף בקופת בניין א', +

4,750  הביטויו   960y x= −  ב'.מתאר את סכום הכסף בקופת בניין  +

בע
ל ג
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4,750הביטוי  ג. 960y x= −  .ת בניין ב'מתאר את סכום הכסף בקופ +

5xנציב    . 2020חילת שנת ים מתש דחו 5ת בניין ב', כעבור ונחשב את כמות הכסף בקופ =

4,750 960 5 50y = − +  = 

  ון בקופת בניין ב'.עכבר אין גרשקלים, ולכן  50 יש בקופה יםש דחו 5כעבור , כלומר

 לא הייתה בגירעון. ה של בניין ב' , הקופ2020מתחילת שנת  יםש דחו 5כעבור  לא, תשובה: 

 

 .שבו סכום הכסף היה שווה בשתי הקופות, נפתור את מערכת המשוואות הזמןלמציאת  .ד

650 600

4,750 960

650 600 4,750 960

650 4,750 960 600

5400 360 / :360

15

y x

y x

x x

x x

x

x

= +


= − +

+ = − +

+ = −

=

=

 

בע .הסכום בשתי הקופות היה שווה, 2020מתחילת שנת   יםש דחו 15כעבור תשובה: 
ל ג
יוא




